

强化安全防范意识 建设平安和谐社区

如意湖办事处 党建引领促合力 消防宣传护平安

本报讯 时值岁末,天干物燥,寒意渐生,各类取暖设备、热水器等家用电器使用率大幅上升,火灾事故也随之增多。为切实加强广大居民消防安全意识,营造消防安全氛围,提高广大居民应急处置能力,如意湖办事处联合地铁4号线组织青年党员、团员志愿者开展“心中一把消防锁,胜过万道防火墙”消防知识宣讲活动。

活动中,志愿者老师为大家讲解了冬季家庭防火要点、火灾发生的原因、火灾预防、如何正确使用灭火器扑灭初期火灾以及如何进行火场逃生自救等常识,介绍了在公共场所发生火灾事件时如何快速安全逃生,让居民更加清楚了解地铁消防安全知识。在讲解消防安全知识的同时,志愿者老师还为居民们介绍了心肺复苏术及AED设备的使用方法,并邀请



现场居民上前体验,引导掌握紧急自救的方法,有效提高了居民在应急情况下的自救与互救能力。此次消防知识宣讲活动,不仅让居民树立了消防安全意识,增强了实际消防体验,更提高了居民的

自救互救能力。下一步,如意湖办事处将继续发挥共建共联优势,组织开展多形式的消防安全宣传活动,营造人人关注消防、学习消防的浓厚氛围,持续点亮“平安法治星”。
记者 王阳 通讯员 赵观鹏 文/图

精细执法 守护燃气安全底线

本报讯 安全无小事,责任大于天。为进一步强化燃气和液化石油气使用安全,近日,如意湖办事处联合如意湖执法中队、各社区、市场监管等部门成立综合执法组,对辖区内沿街餐饮用户安全用气情况开展联合检查。

此次行动重点从燃气具设施、燃气表具、燃气具连接管以及用气环境等户内燃气安全隐患着手,制定排查计划,开展地毯式排查,对在册用户安全隐患台账进行闭环管理。针对检查中发现的问题和隐患,办事处做好专项分类,专人跟进,并提出整改措施,确保整改落实到位,有效防范各类安全事故发生。同时还提醒经营户要经常检查角阀、减压阀、胶管、燃气器具等燃气设施,建议使用

燃气泄漏报警器联动防爆排风设备,提高安全防范意识,及时消除特种设备安全隐患。

此外,如意湖办事处城管队员积极联合社区网格员开展燃气安全宣传,充分结合“线上+线下”进行多渠道宣传,利用微信群、朋友圈等线上渠道广泛转发燃气安全知识信息。通过张贴告示、播放燃气安全视频、印发安全宣传页等方式,积极营造良好的安全宣传氛围,提升群众安全意识。

下一步,如意湖办事处将不断创新宣传方式方法,加大燃气安全宣传力度,将燃气安全宣传工作作为常态化工作,真正落到实处,及时消除各类隐患,确保居民燃气使用安全、零事故。
记者 王阳 通讯员 魏盼 文/图



对瓶装液化石油气安全进行巡查检查

本报讯 为进一步加强燃气安全管理,保障辖区居民群众的生命财产安全,如意湖办事处综合巡防大队联合如意湖执法中队对辖区瓶装液化石油气安全进行巡查检查。

在排查过程中,执法人员坚持“以检查促整改,以整改保安全”的工作理念,对全辖区范围内使用瓶装液化石油气的用户燃气安全隐患

进行排查,各职能部门按照方案要求开展工作,主要对用户使用的瓶装液化气是否违规私接三通、是否安装燃气报警器、是否使用正规厂家的液化气等隐患问题进行排查,发现问题、及时整改。同时,向商户宣传瓶装液化气使用基本常识以及相关应急处置措施,并督促引导商户日常工作中主动进行隐患自查自

纠,对自查出的安全风险隐患及时纠正,避免安全事故的发生。确保辖区燃气隐患排查见底、整治彻底。

下一步,如意湖办事处将严格按照上级统一要求,查风险、除隐患,继续加大燃气安全监管检查工作,切实守护好人民群众生命财产安全。
记者 王阳 通讯员 化瑶理

社会事业办 开展托育机构消防安全专项督导检查

本报讯 为落实消防安全责任,强化辖区内托育机构安全管理,11月28日,如意湖办事处社会事业办牵头,联合安全应急办及辖区内各社区,开展了托育机构消防安全专项督导检查。

检查组对辖区内4家托育机构,就设置要求、消防责任、消防设

施、培训演练、用火用电用气管理共5个方面进行安全隐患排查。对于检查中发现的问题,梳理问题清单,并现场将检查情况和问题对机构负责人作了通报,要求其充分认识消防安全的重要性,限期整改落实。工作人员还将按照整改期限要求,继续开展回访,验收整改成果,确保

隐患真正消除。此次督导检查强化了托育机构负责人的消防安全意识,提升了托育机构消防安全管理水平。下一步,如意湖办事处将进一步完善常态化监督机制,为幼儿成长提供安全健康的环境。
记者 王阳 通讯员 屈雅婧

如意湖党工委 党建引领凝聚力量 筑牢食品安全防线

本报讯 为充分发挥党建引领作用,积极引导党员在推动本职工作中主动作为,担当作为,近日,如意湖党工委开展了辖区内的餐饮门店食品安全状况排查活动。

检查中,社区党员志愿者和市场监管人员一起详细核对了营业执照信息与实际经营是否一致,检查经营主体是否存在不合格产品、过保质期食品等方面问题,并认真核实经营户的相关信息,核实主体的存续状态,实地检查餐饮企业环境卫生、设备设施、原材料储存等情况。同时向经营户负责人宣传食品安全知识并强调其重要性,在经营过程中要增强法律意识、责任意识,第一时间做好食品安全自查,及时发现和消除食品安全风险隐患。针对部分店面存在



的问题,要求店铺迅速落实整改,督促餐饮单位落实食品安全主体责任,及时排除食品安全风险隐患。

下一步,如意湖党工委将继续有力有序开展食品安全督导检

查工作,进一步筑牢食品安全“防护网”,营造更安全、健康、放心的食品安全消费环境,全力保障居民“舌尖上的安全”。
记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

文化广场社区工作站 扎实开展消防安全宣传月活动



本报讯 2023年11月是第32个全国消防安全月,为进一步增强全

民防火减灾意识,提高防火救灾能力,11月下旬,如意湖办事处文化广场社区工作站制订了《应急预案汇编》,涵盖火灾应急、触电应急、人员应急等多个预案,以及CBD文化会展二级专属网格分布图和安全疏散示意图等文件,以应急预案为助手,有力提升人员分工、处置上报、善后处置等多个环节的安全防护能力。

为了进一步增强全民忧患意识,提高市民的防火减灾的能力,文化广场社区工作站志愿者认真学习了《应急预案汇编》的知识,并在辖区的游园内开展了消防安全月宣传活动。活动中,工作人员通过发放宣传手册,张贴消防安全宣传页等方式,对用火、用电、用气等安全知识进行宣传,并提醒群众严格遵守“人不离火、人走气关、漏气关阀、隐患报

修”等消防安全知识。不仅如此,志愿者还向群众强调消防安全的重要性,说明日常生活中家庭火灾、公共汽车火灾、楼房火灾等的应对和处置手段,解答群众关于消防安全的疑问,进一步增强了广大市民的消防安全意识,让市民在潜移默化中学习消防、了解消防、重视消防,着力扩大消防宣传的覆盖面和影响力。

下一步,如意湖办事处文化广场社区工作站将以“消防安全宣传月”为契机,联合城运中心落实CBD文化会展二级专属网格应急预案演练工作,持续完善应急“五快”处置机制,通过一次次高效而富有成效的演练活动,坚决遏制火灾事故发生,全力保障辖区消防安全形势稳定,巩固扩大安全生产专项整治成果。
记者 王阳 通讯员 郭新颜 文/图

如意东路社区 举办大型消防演练活动

本报讯 为了提高辖区居民消防安全意识,增强居民自救常识,牢固树立“预防为主,生命至上”的理念,近日,如意湖办事处如意东路社区联合郑东消防大队在宝龙城市广场举办大型消防演练活动,宝龙物业、辖区商户、公共单位以及广大居民参加活动。

此次活动共有两个部分:消防安全知识培训和消防演练。首先消防官兵向居民和辖区单位职工宣传在发生火灾后的基本扑救方法、如何在火灾中自救以及灭火器的正确使用方法等。培训会



后,组织居民和辖区单位职工进行了模拟火灾现场逃生演练及现场干粉灭火,各位居民到指定岗位,以最快速度有序有组织地走进楼道向紧急疏散点逃生,参与演练的居民有用手帕、毛巾等捂住口鼻,低着头、弯着腰、贴着墙

快速疏散的,有志愿者扛着单杠营救的,整个演练过程中工作人员操作到位,居民疏散及时有序,达到了演练效果。
记者 王阳 通讯员 郑思旋 文/图

绿地社区 多措并举排查商铺消防隐患

本报讯 为进一步提高辖区居民消防安全意识,大力普及消防安全知识,营造浓厚的消防安全氛围,筑牢社区沿街商铺“防火墙”,11月17日,如意湖办事处绿地社区工作人员对辖区内商铺开展消防安全隐患排查活动。

如意湖办事处绿地社区工作人员实地查看辖区商铺场所,对各商铺

是否存在违规住人、店铺内用火用电是否规范、消防器材配置是否齐全有效、商铺门口是否存在电动车飞线充电等情况逐一进行消防安全隐患排查,并向商户普及消防安全知识。发现问题,现场耐心与商铺负责人进行沟通,及时解决,排除消防安全隐患。与此同时,社区工作人员深入辖区楼道检查灭火器是否配备齐全,是

否在有效期,是否有电动车飞线充电现象等情况。

绿地社区对辖区商铺消防隐患高度重视,要求存在安全隐患的商铺进行现场整改,并加大今后的监测预警力度。下一步,社区将组织“两委”成员和网格员不定时进行隐患排查,推动社区安全形势持续向稳。
记者 王阳 通讯员 张瑞

绿城百合社区 反诈宣传进社区 安全防范入人心



本报讯 为了进一步提高群众防范各类电信诈骗的意识,保护自身利益,11月23日,如意湖办事处绿城百合社区和志愿服务团队开

展“民心桥”防诈骗宣传活动。

在本次活动中,志愿者们和社区工作人员向群众推广了“郑东民心桥”小程序。民心桥是公安机关大力推广金钟罩的升级版,扫码群众一旦访问诈骗网站、诈骗APP、接受诈骗电话、收到诈骗短信后,平台将自动预警,向群众、所属民警和社区管理端发出预警提醒,提示劝阻群众防止上当受骗。同时,群众还可以在小程序上举报涉嫌诈骗的信息,为网络安全事业贡献一份力量。

活动过程中,志愿者们为群众分享了各种常见的网络诈骗手段和防范措施,详细讲解了各种常见的网络诈骗手段,如钓鱼网站、虚假红包、冒充客服、虚假招聘、网络赌博等,并通过真实的案例分析,让群众更加直观

地了解这些诈骗手段的运作方式和危害程度,帮助群众更好地提高防范意识。对于群众提出的如何识别钓鱼网站、如何防止虚假红包诈骗等问题,志愿者们也耐心地作出了回答。同时,他们还鼓励群众在日常生活中多关注网络安全的相关知识,提醒群众不要随意透露个人信息,提高自己的防范意识,筑牢了防范打击电信、网络诈骗违法犯罪的坚固屏障。

下一步,社区将进一步发挥网络格力量,加大“民心桥”防诈骗宣传力度,不断提高社区居民识诈防诈能力,为广大群众营造一个清朗的网络空间。
记者 王阳 通讯员 张春笋 文/图

联盟新城社区 对辖区加油站进行安全专项检查

本报讯 为进一步加强辖区加油站各项安全防范能力,规范加油站安全生产工作,消除各类安全隐患,11月21日上午,如意湖办事处联盟新城社区开展辖区加油站安全检查工作。

社区人员深入加油站检查,主要通过现场翻阅资料、现场对工作人员问答等方式,重点检查加油站职业病防治、消防安全等内容,并逐

项对加油站所有工作人员的体检结果、加油站的安全管理体系的建立和落实情况进行检查。另外也实地检查现场便利店内的货物是否符合相关要求。此次检查,加强加油站工作人员的安全意识,同时对加油站工作人员安全管理工作提出明确要求,在加油站周围设置醒目的标志,提醒禁止烟火、禁接打手机等注

意事项,从而做好各项安全工作,提升加油站整体安全水平,切实保护广大人民群众的生命和财产安全。

下一步,联盟新城社区将严守安全生产关卡,加强巡查力度,细化检查标准,确保检查全面覆盖,进一步提高辖区安全水平,维护辖区持续稳定。
记者 王阳 通讯员 司晴晴

商务区社区 开展加装燃气“安全阀”宣传活动

本报讯 为进一步增强居民安全用气意识,普及燃气使用安全常识,预防燃气安全事故的发生,进一步推进辖区加装燃气安全阀装置工作,近日,如意湖办事处商务区社区组织志愿者开展加装燃气“安全阀”及安全用气宣传活动。

活动中,志愿者们通过向居民发放《燃气安全自闭阀知识科普》宣传页、在小区楼院内张贴安全

用气通知、微信服务治理平台普及及安全用气小知识等多种方式,进行全方位的宣传,告知居民加装燃气安全装置的必要性,指导居民如何正确使用燃气,以及加装燃气安全自闭阀的普法知识。同时,向大家详细讲解了安装自闭阀的作用,自闭阀是一种安全保护装置,一旦出现管道和灶具间软管脱落、漏气、做饭忘记关气

等情况时,不用电或者外部动力,能自动识别并切断供气,从而保证燃气使用安全。

接下来,商务区社区将继续利用多种形式加大燃气安全的宣传力度,有序推进燃气自闭阀安装工作,进一步增强辖区居民安全用气意识,全力保障辖区居民用气安全。
记者 王阳 通讯员 张露